

## DESPUES DE LOCARNO

### En progreso en la paz temporal de los pueblos

El éxito de la reciente Conferencia de Locarno, la reunión internacional más importante celebrada después de la guerra, qué significación tiene en la política internacional?

Algunos creen que nos hallamos nada más que ante el hecho extraordinario de constitución de los Estados Unidos de Europa, según frase feliz de un político norteamericano, frase que ha recorrido todo el mundo, llevada en las columnas de la prensa diaria. La celebración de tratados de arbitraje entre Alemania y los Estados vecinos, que ayer fueron sus enemigos, sustituyendo de esta suerte la fuerza militar como solución de los conflictos internacionales por la sentencia de tribunales, y sobre todo, a entrada, prevista y asegurada en plazo revisivo, de Alemania, en pie de igualdad, en la Liga de Naciones, organización internacional que se constituyó principalmente para impedir la infracción de los tratados de paz impuestos por los vencedores a los vencidos, son fundamentos sólidos en que se apoyan los optimistas para afirmar, sin vacilación, que estamos en el principio de una nueva era de Paz perpetua, largo tiempo soñada por ciertos pensadores.

La facilidad con que se ha firmado el pacto occidental y se han desvanecido las dificultades que se oponían a la contrapartida de ese pacto en el Oriente de Alemania; la evacuación, por las tropas aliadas, de Colonia, indicada por fecha próxima, y el desvanecimiento de las objeciones que se oponían a la entrada de Alemania en la Liga de Naciones, son hechos reales e indiscutibles cuya importancia no puede desconocerse. Una Asamblea especial, que celebrará en Diciembre próximo la citada Liga, servirá para el ingreso de Alemania y así, a fines de 1925, desaparecerá el último residuo de una división de Europa en tres categorías: los aliados, los enemigos y los neutrales.

En el campo opuesto al de los optimistas se hallan los pesimistas, quienes, fundados en la Historia de la política internacional, ven en el suceso comentado, o una tentativa más, que fracasará, del pacifismo, para el cual de nada sirve la experiencia, o un concierto aparente de voluntades, convenio en el que se entra con reservas mentales, utilizable para disimular las verdaderas intenciones propias y engañar si es posible al adversario. Por algo dijo Lasson que el Derecho internacional es la aplicación de la fuerza física y brutal a las relaciones de los pueblos. La paz de Versalles solamente de un modo provisional consiguió su fin pacificador. La de Utrecht sólo temporalmente consiguió mantener el equilibrio europeo. El Congreso de Viena, en el que todas las potencias cristianas estaban representadas, podría equipararse a una reunión de la actual Sociedad de Naciones, de la que puede ser considerada precedente la Santa Alianza. Las cinco grandes potencias desempeñaban entonces el papel, según el internacionalista Holzendorff, del Tribunal supremo de Europa, de árbitros llamados a velar sobre la paz y el equilibrio europeos. Las cuatro potencias que firmaron el tratado de Chaumont se habían obligado a obrar de acuerdo para mantener el equilibrio europeo, para asegurar el reposo y la independencia de los Estados y para impedir las violacio-

nes arbitrarias de los derechos y de los territorios extranjeros.

Recordemos hechos bien recientes: los tratados considerados como «chiffons de papier», los 14 puntos de Wilson, trampa bábilmente preparada para rendir a Alemania... y para legitimar el incumplimiento de los tratados. ¿No reconocen los mismos internacionalistas, como en una de las causas de extinción de los tratados, el cambio importante sobrevino en las circunstancias en que se concertaron? ¿Pretexto utilizado con frecuencia por las naciones para faltar a lo pactado?

Equidistantes de los optimistas y de los pesimistas, negamos que los últimos convenios signifiquen la paz perpetua entre los pueblos, pero no compartimos la opinión de los que sostienen que nada ha cambiado en virtud de la Conferencia internacional de Locarno.

Más pronto o más tarde la guerra ensangrentará de nuevo los campos, destruirá las fábricas, devastará inmensas regiones. La constitución de los Estados nacionales con sus tribunales, a cuya jurisdicción están sometidos los ciudadanos, no ha hecho desaparecer en absoluto la guerra civil, el motín, la riña callejera, el hecho de fuerza en una palabra. ¿Cómo vamos a soñar que un estado internacional rudimentario, en período de gestación, consiga lo que no ha conseguido todavía el Estado nacional adulto? Pero tampoco se puede sostener que ninguna transcendencia tienen los recientes convenios internacionales. La aparición de delegados alemanes en Ginebra tiene gran significación. Una ingeniosa cláusula impedía que Alemania fuese miembro de la Liga de Naciones. Hasta hace poco se sabía que las naciones que tenían el derecho de veto para impedir la entrada de un nuevo miembro en la Liga, harían uso del mismo para impedir el ingreso de Alemania. En los últimos 18 meses la situación ha variado radicalmente y una de las partes integrantes de la política internacional de Francia y de la Gran Bretaña, ha sido aprovechar todas las ocasiones para conseguir ese mismo ingreso. Alemania ha considerado la Liga como un instrumento de los aliados para perjudicarla en la transferencia a Bélgica de Eupen y Malmédy y en la decisión sobre la Alta Silesia. Ingresada en la Liga, en un pie de igualdad, no variará su opinión acerca de la misma?

Por otra parte, Alemania desarmada no será el mejor abogado para llegar a la conferencia internacional del desarme, de la que ya se habla como suceso próximo probable en el que tomaría parte Norte América con ciertas condiciones?

Problemas múltiples como los de Jaz y de Dantzig en relación con las minorías serán de más fácil solución ahora.

Por todas estas consideraciones, colocadas en un punto equidistante al de que se hallan optimistas y pesimistas, entendemos que la Conferencia de Locarno supone algún progreso en la paz temporal de los pueblos.

EMILIO MIÑANA  
(De la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas)

(Prohibida la reproducción)

## El puerto de Motril

La Cámara de Comercio de Granada, que tan incansables trabajos prestó y viene prestando para la construcción del puerto de Motril, ante la alarma últimamente producida por no haber iniciado aún los trabajos el contratista de las obras, ha recibido constatación de una alta personalidad, cuya intervención ha requerido para puntualizar lo que ocurría, en la que se le dice que no existe motivo de alarma, pues el contratista comenzará las obras en cuanto se haga la ocupación temporal de la cantera, cuyo expediente se tramita urgentemente, y que dicho contratista ha recibido ya los carriles y material necesario para emprender los trabajos.

## UN LIBRO CONSOLADOR

### El momento de la muerte

Ha caído en nuestras manos pecadoras un libro del doctor César Juarros. Títulos: «El momento de la muerte». En el «ex libris» de esta obra escribe así su autor: «Finales las últimas cuartillas de este libro, áspero de cáscara y dulce de pulpa, su autor subió al Cementerio dos Proceres». Hemos querido reproducir estas palabras por como en ellas tiembla toda la trama del libro, que es, en efecto, «áspero de cáscara y dulce de pulpa».

Tal aspereza exterior, proviene, acaso, de esa suerte de sugerencias que provocan y encienden el mismo título de la obra: «El momento de la muerte». Para nosotros, los humanos, este momento fatal, este instante definitivo y terrible de la muerte no suscita sino profundas meditaciones engendradas casi siempre por un temor ancestral a lo que ha de venir. Salvo en esa fugaz llamarada de los suicidios románticos—«sombras vigilantes de «Fíguro» y de Werther!»—salvo en este voluntario apresuramiento del momento decisivo, la muerte es, para nosotros, tránsito desagradable y enojoso, puente que no a travésamos de muy buen grado, siguiendo su silencio blando y envolvente sea—en

las más de las ocasiones—épilogo suave de nuestro pensar. Pero he aquí que este libro colmado de piedades nos invita a meditar serenamente ante la muerte. Y en tal invitación reside, ciertamente, la dulzura de su pulpa.

El libro de Juarros aspira a reconciliarnos con la idea de la muerte. Esta idea—sombra, esta idea—penumbra, quiere convertir la vieja de «La ciudad de los ojos bellos» en claridad, en limpio y dorado rayo de sol. Juarros lo declara en la primera página de su obra: «Este que tienes bajo tu vista es libro que aspira a reconciliarte con la idea de la muerte, si por acaso perteneces a la cofradía de los que temen». Cofradía esta, que es, ¡ay!, harío numerosos; legión de muy nutridas filas.

Y, sin embargo, ¿por qué tal temor a la muerte? Si—según nos enseñaron, de niños en la cuna—la vida es camino amargo y espinoso y sólo en la muerte hallamos el único camino para el disfrute de la verdadera existencia, ¿por qué tal miedo ante la iniciación de ese camino? O mejor aun, ¿por qué tal miedo a los muertos, por qué tantas lágrimas—marañales de dolor—ante un cadáver? ¿No son ellos, los muertos, los que comienzan verdaderamente a vivir? ¿no principia la vida cierta y dichosa con el epílogo de esta pobre y mezquina claridad que es nuestra vida?

Pues si esta esperanza es lo único que nos consuela en tantas pequeñas derrotas cotidianas, ¿por qué ha de empavorecernos el advenimiento de la muerte, por qué ha de llenarnos el alma de sombras ante el soplo pálido y fatal de lo que está escrito? A desvanecer tal temor, a esfumar tales sombras, está consagrado el libro todo de César Juarros. «Libro humilde a ras de tierra, cuajado de ternura húmeda y salobre». Y, sin embargo, pese al tema de sus páginas, la lectura de esta obra no nos deja un saborillo amargo, no sientra en nuestra alma un rosol de melancólicos pesimismo. Esta es, precisamente, una de las más claras virtudes del libro de Juarros. Nos hallamos ante un libro fuerte, ante un libro vibrante y bien encendido de sol.

No espere en nosotros la idea de morir. Nada de eso. Nos enseña a amar la

†  
SEGUNDO ANIVERSARIO  
DE LA ILUSTRISIMA SEÑORA  
**D.ª Amanda Rosales Aranda**  
Que falleció en Santafé el 29 de Octubre de 1923  
R. I. P.

Sus hijas, doña María Antonia Rosales y Rosales, viuda de don Agustín Noguera y la ilustrísima señora doña Amanda Rosales y Rosales; hijo político, el ilustrísimo señor don Juan Luis Trescastro; nietos, primos y demás parientes, ruegan una oración por su alma.

Todas las Misas que se celebren los días 28 y 29 en la parroquia de Santa María Magdalena y en el convento de los Angeles y el Jubileo en la parroquia de Santafé, serán aplicados por el eterno descanso del alma de la finada.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Granada 27 de Octubre de 1925.

muerit; nos enseña a venerarla, a perfumarla, a cubrir la de suavísimas sedas. Pero se refiere únicamente a la muerte florecida—como una rosa pálida—sobre otros cuerpos, y no sobre el nuestro. Limpia, pues, de nieblas ancestrales el sublime, el divino momento de morir, pero en ningún caso nos incita a anticipar tal momento.

Y este es el mérito de Juarros: el de hacernos ver que no todo es sombra cuando nuestros párpados se tienden sobre nuestras pupilas por la postrera vez. Entonces comienza la luz, entonces comienza la fiesta. Y la vida, nuestra vida, no es sino una breve y fugaz llamarada entre dos sombras: entre la sombra de ayer y la sombra que mañana se hará claridad para nosotros...

José Luis Salado

## Crónica de sociedad

Ha regresado de Bellús (Valencia), el médico director de dichos baños, nuestro querido amigo don Fernando Cabello de Balsara, y pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela, que tiene abierta su consulta de enfermedades de la piel y secretas en su domicilio, plaza de la Mariana, 8, principal.

De París, las últimas orientaciones de la moda, en sombreros de señora. Gran Via, 2, 2.ª.—De Cambridge, han llegado los ricos balchichones de aves que se venden en La Rioja, Gran Via, 6, a 2 pesetas uno.

—Pate Salán. Últimas novedades en sombreros de señoras y niños. Aguilu, 7.

—Procedente de Madrid ha llegado el jefe de Enseñanzas Artísticas del Ministerio de Instrucción Pública, don Miguel Martínez de la Riva.

—Procedentes de Málaga han llegado a nuestra capital, don Antonio Serrat y don Guillermo Rein y señora.

—A la vecina capital marcharon, don José Luis Banderas y familia, don Melchor Rueda y don Nicolás Conejo y señora.

La respetable señora doña Josefa Lillo y Acosta, nos ruega hagamos presente, por medio de estas líneas, su profundo agradecimiento a cuantas personas le han demostrado su afecto con motivo del fallecimiento de su queridísima hermana doña Francisca Javiera (que e. p. d.)

## LOS TERRIBLES AUTOS

### Dos hombres atropellados y heridos

El chófer Mariano Diaz Nadal, de 25 años con domicilio en la Calle Nueva del Santísimo, núm. 20, conducía el domingo el auto núm. 25.224 de pruebas.

Al llegar frente a la Caleta, atropelló al anciano de 67 años, Nicolás de la Torre Sánchez y a Ricardo García Avila, de 46.

El primero fué conducido a la Casa de Socorro en una camilla, siendo curado de una herida de pronóstico reservado en la cabeza.

Después pasó al Hospital de San Juan de Dios, donde quedó encamado en la sala de San Enrique.

Ricardo, fué también curado en el Hospital, de heridas en el codo derecho y pierna izquierda.

Un cabo de Seguridad detuvo al chófer, dándole parte del suceso al Juzgado correspondiente.

## EL AÑO SANTO

### Tercera peregrinación nacional del Magisterio español a Roma

Para rendir homenaje de amor, patriotismo y fe a la patria, el Magisterio español, se ha organizado la segunda peregrinación durante el Año Santo. Con ella se trata de mostrar a la vez la adhesión y el cariño del Magisterio católico español al Vicario de Cristo.

Dicha peregrinación cuenta con la cooperación decidida del Magisterio Avemariano, el cual ha editado una hoja de propaganda comprensiva de las condiciones en que se realizará.

La peregrinación está organizada por la Congregación Mariana del Magisterio Valenciano, y será presidida por el Excelentísimo y Reverendísimo Sr. Arzobispo de Zaragoza.

Partirá de Barcelona por mar a Livorno, y de allí en tren a Roma. Se hará el viaje en un buque de la Compañía Trasatlántica, saliendo de Barcelona el domingo día 20 de Diciembre por la tarde, y disfrutarán los peregrinos seis días de estancia en Roma.

## ACERCA DEL TEATRO DE BENAVENTE

### La verdad de la vida y la del corazón

III.  
Este conflicto trágico, esta fatalidad u orden lógico de las cosas reviste en la totalidad de la obra benaventina, maravillosa y riquísima variedad de expresión y matizaciones. En el proceso total del dolor humano, el dramaturgo escoge cada vez un momento distinto o una faceta diferente; pero siempre como en la vida, el orden lógico de las cosas, la fatalidad radica en la misma terrible realidad del trágico conflicto.

Podríamos seguir paso a paso toda la producción benaventina y en cada una de las obras que la constituyen, hallaríamos la presencia, espiritual y magnífica, de este sentimiento. El ideal es el perfecto acuerdo entre las dos verdades: la de nuestra vida y la de nuestro corazón. La lucha por este ideal, consciente o inconsciente, es el paso por la vida. La pugna, la oposición, el fracaso desesperado, la resignación sumisa, la rebeldía o el éxito en que acaba esta lucha, son las variedades escénicas con que se teatraliza.

Ya en este terreno artístico de la teatralización, hay que considerar un tercer elemento que se funde con los otros y que reviste los mismos caracteres trágicos: la verdad de los demás, el conflicto de los demás, el desacuerdo o la conformidad en que se hallan la verdad de su vida y la verdad de su corazón y el acuerdo o la desavenencia de las verdades de unas y otras.

¿Imaginas el vasto panorama? Mar tumultuoso y fiero, mar verde, mar bravo, es el mundo que se divisa. Y así como cabe todo el eterno rumor de la mar silada en la concha de un caracol marino, en el acario de una bella obra dramática cabe todo el sabor y todo el dolor eternos de este mar del mundo. Todo consiste en la manera de acercarse al caracol al oído. «Pintar a brochazos, pero con tal arte que a distancia parezca que se pintó una miniatura, es toda la dificultad y todo el arte del teatro», ha escrito Benavente.

De cómo esa concepción de la fatalidad, que ha dicho que es el nervio del arte teatral del autor de «La Princesa bebe», está sentada por él con entera pureza y de cómo esa verdad que responde a algo más hondo y trascendente que un mero y accidental criterio literario, pueden dar idea estas otras palabras del maestro que, aunque no fueron escritas a este propósito, creo que pueden perfectamente ser aplicadas a él:

«No corramos, como Don Quijote, las aventuras de nuestros libros. No sea nuestra vida el producto de nuestro arte, sino nuestro arte el producto de nuestra vida».

Como ves, se encierra en estas frases todo un credo que favorece mi exégesis. Palpita en ellas el constante anhelo, el fervor

infinito, el deseo indomado de penetrar la verdad de la vida y ponerla de acuerdo con la verdad del corazón.

Si dispusiéramos de mayor espacio, podría ahora ir haciendo una relación de obras de Benavente y desentrañando, en cada una de ellas, el sentido y la manera con que el conflicto nace y se desarrolla.

Pero bastará a este respecto hacer la advertencia—no fueran a creer los eruditos que se nos pasó por alto la posible objeción—de que si en algunas obras de Benavente esta manera de sentir la fatalidad parece contradictoria con la que se manifiesta en otras del mismo autor, «La Malquerida» y «Una pobre mujer», por no citar más que dos en las que la contradicción pudiera parecer más flagrante a la mirada erudita, ello obedece no a modificación del sentido íntimo y racial de su manera de considerar el mundo, sino a visiones que le aconsejan para servicio de la misma, el instinto y las necesidades del arte. El pensador escoge las modalidades y de distinto modo las expone; pero no menoscaba con ello la armoniosa unidad espiritual de su doctrina.

Y si, por ejemplo, en «La Malquerida» la pugna trágica y terrible entre las verdades del corazón y la verdad de la vida, enciende en las postimerías el chispazo fortuito de una fatalidad irreparable, en «Una pobre mujer», el choque de las fatalidades adversas va poniendo ante el alma atormentada y colorida, de relieve y al desnudo, la pugna entre las verdades cuyo equilibrio perfecto y cuya normal coyuntura son la felicidad humana. Ved, también, de pasado, cómo en «La propia estimación», la pequeñez de una fatalidad vulgar—el orden lógico de las cosas, maese filósofo—viene a poner su gotita de miel en esa felicidad tan difícilmente conquistada.

Creo que las anteriores consideraciones aclaran muchos de esos casos y de esas cosas que, a veces, han desorientado a los críticos que no se contentan casi nunca con ver las cosas por el lado más sencillo. Con ocasión del triunfo clamoroso de «La Malquerida», uno de sus comentaristas más entusiastas dijo, que en la escena final había pasado por el escenario una ráfaga de la tragedia griega. Pero, señor, ¡qué manía de complicar las cosas! Si en «La Malquerida»—que es un brillante nitido e impecable—hay alguna cosa más clara, más humana, más sangrante que las otras, es el final, muy distinto por cierto, a la manera más trágica de los griegos, donde la fatalidad era irrazonada, divina, sobrenatural, mientras que aquí es natural y humana.

RAFAEL MARQUINA

(Prohibida la reproducción)

## DIVULGACION CIENTIFICA

### El carbón, el diamante y los colores

La moda de los colorines. Del betún se extraen más de mil colores delicadísimo. De donde sale el carmín para los labios.

Sobre todo ahora que la moda impone a las elegantes tal variedad y riqueza de colores y de tonos, tiene ocasión como nunca la mujer moderna de solazarse y disfrutar en tiendas y talleres rodeadas de telas multicolores entre las que elegir sus alegres vestidos de otoño.

Pero lo que quizá ignore esta señorita es que toda esa riqueza de colores, toda esa abundancia de tonos, toda esa armonía delicada y aireadamente procede de una sustancia tan vulgar, fea y sucia como es el carbón; mejor dicho, la breca que procede de la destilación de la hulla en las fábricas de gas: un betún espeso y negro que en nada se diferencia al que se emplea en los cuarteles para dar lustre al calzado.

Ya de todos conocidísimo que el valiosísimo diamante no es sino este mismo carbón misero y despreciable en estado de cristalización y capaz de reflejarnos la luz en múltiples facetas y destellos. Sometiéndolo carbón a una temperatura elevadísima de arco voltaico, se han llegado a producir artificialmente pequeños diamantes tan bellos y tan legítimos que nada desmerecían salvo su reducido tamaño en la diadema de una reina al lado de las más famosas gemas.

Pero que de un betún negro y manchado salga toda esa sinfonía de colores delicadísimo parece más que inverosímil.

El uso de las materias colorantes es tan antiguo como la humanidad misma. Aun en la edad de piedra apenas sabía el hombre pulir sus hachas de sílex y ya las mujeres se tenían de lindos colores sus toscos vestidos de palma. Poco a poco la civilización fué perfeccionando y utilizando los colorantes que le daba la naturaleza y que aún siguen utilizándose siendo para muchos países—entre ellos España—una fuente de riqueza el cultivo de ciertos vegetales para la industria tintorera.

Pero en 1855, un sabio químico inglés buscando en el laboratorio de Hoffman un medio de extraer quinina del alquitrán, descubrió inesperadamente, el primer colorante de anilina—la malveína—, llamada así por su color malva oscuro y que realizó una revolución en la industria, iniciando una nueva era de colorantes extraídos de la hulla y muchísimo más baratos, variados y delicados que los tintes naturales empleados hasta entonces.

El descubrimiento de Pekín y los perfec-

cionamientos posteriores, obligaron a muchos pueblos a abandonar el cultivo de plantas tintóreas que, hasta entonces, constituyeron un pingüe negocio.

Claro que en estos tres cuartos de siglo transcurridos, esta industria ha progresado notablemente. A pesar de que de la hulla se extraen colorantes, cuyo número excede en la actualidad del millar, los químicos—que no han cesado en sus pesquisas—han descubierto nuevos horizontes amplísimos con el descubrimiento reciente de los colorantes sulfurados, que prometen ventajosa y económicas muy superiores a las conocidas hasta ahora.

Pero mientras el invento se consolida, la linda mujer de trajes de mil colores, puede tener por cierto que, por ahora y quizás por mucho tiempo, la materia que da ese tono tan delicado a sus vestidos y hasta el colorante que hermosa su rostro, procederán de un betún negro y espeso ante cuya presencia quizás haría mil remilgos y aspavientos.

Sin embargo, todavía siguen usándose los colorantes que da la naturaleza para obtener algunos colores, sobre todo el carmín (con el que se pintan los labios las mujeres) que no es sino un producto obtenido por la trituración de las hembras fecundadas y desecadas del «coccus cacti» que es un insecto del tamaño de una lenteja, chato, rojizo, arrugado, repugnante...

JOSÉ LUIS SALAZAR

(Prohibida la reproducción)

## EL HOMENAJE A DORRONSORO

5.ª lista  
Don Miguel Marqués Torres (Málaga), 50 pesetas; don Guillermo García Valdecañas, 10; don José M.ª Segura Soriano, 10; don Rafael Gavaz Rivas, 5; don Luis Rivera Montilla (Alcaudete), 5; don Antonio Alonso Gómez, 5; don Pedro Díez Piá (Motril), 5; don Antonio Velázquez de Castro (Baza), 1; don Francisco Morales (Montefrío), 1; don Antonio Ruiz Lao (Huéneja), 1; don Alberto Sanjuan (Orce), 1; don Francisco Ruiz Aiba, 5; don Paulino Ventura, 25; don Antonio Mesa Moles, 10; don Juan Carreras Araño, 10; don José Vigaray Benavides, 5; don José Alonso Fernández, 10; don Emilio Molina (Guadix), 2; don Andrés Navarro V. Castro, 1; don Luis Rejón (Huétor), 1; don José Vicente (Montefrío), 1; don Joaquín Gutiérrez (Loja), 1; don Enrique Hitos Rodríguez, 5 y don Antonio Ramos López, 10.

## Noticias breves

Asociación de Caridad.—Se repartieron ayer 405 raciones.  
En el Asilo Nocturno, pernoctaron 11 indigentes.

# Informaciones Telegráficas y Telefónicas

## De Madrid, Provincias y Extranjero

### Madrid

#### Política

**Al regreso del Rey de la Ventosilla, firmará una combinación de altos mandos militares**

Madrid 26.—Se anuncia que al regreso del Rey de la Ventosilla, se firmarán varios decretos de Guerra, que darán lugar a una combinación de altos mandos en África.

El general Sanjurjo será nombrado Alto Comisario; para la Comandancia de Melilla, se designará al general Fernán de Pérez y para el mando del sector de Adixir al nuevo general Martínez Vera.

También es fácil que se firme un decreto, admitiendo la dimisión del mando de la Comandancia general de Ceuta al general Navarro, nombrado en su lugar al general don Federico Berenguer.

Se ascenderá a teniente general al barón de Casa Davallios.

Cuando ascienda a general el coronel Franco, se le nombrará inspector general de las tropas coloniales de la Legión y Regulares, con objeto de que no salga de Marruecos.

**Estrella regresa de Valladolid**

Madrid 26.—Esta mañana a las siete y media llegó a esta corte, de regreso de Valladolid, el Presidente del Directorio.

El general Primo de Rivera, venía acompañado del Subsecretario de Guerra, duque de Tetuán y su ayudante comandante Monis.

Tras el marqués de Estella una corona de flores naturales, que los socios del Círculo Mercantil de Valladolid dedica a sus compañeros muertos en campaña.

El duque de Hornachuelos fue encargado, por el Presidente, de depositar la corona en el monumento del Parque del Oeste.

#### Despacho y visitas

Madrid 26.—Con el marqués de Estella despatcharon esta mañana en el Ministerio de la Guerra, los Subsecretarios de Gobernación, Fomento y Marina y el Director general de la Guardia civil.

Le visitaron los generales Despujols y Peña, el señor Echague, delegado para la represión del contrabando en Barcelona y el presidente de la U. P. en Barcelona.

#### Dando las gracias

Madrid 26.—El almirante francés Hallier, visitó esta mañana al marqués de Estella, para darle las gracias por la concesión de la Gran Cruz del Mérito Naval.

#### Estella a Cáceres

Madrid 26.—Mañana marchará a Cáceres el Presidente del Directorio.

Le acompañará el general Despujols.

**Lavan a regalar al general Primo de Rivera las insignias del Mérito Naval**

Madrid 26.—El viernes, a la una de la tarde, una comisión de la Armada hará entrega al general Primo de Rivera de las insignias de la Gran Cruz del Mérito Naval.

Al acto asistirán los vocales del Directorio.

#### Visita y despacho con Magaz

Madrid 26.—El subsecretario de Marina despatchó esta mañana con el marqués de Magaz.

Este recibió la visita del señor Domínguez.

#### Natalio Rivas

Madrid 26.—Con dirección a los Baños de Alhama, ha marchado el ex ministro don Natalio Rivas.

#### Congreso estudiantil

Madrid 26.—El día 3 de Noviembre se celebrará en Valladolid la sesión inaugural del IV Congreso de la Confederación nacional de Estudiantes.

#### Reglamento de Sanidad

Madrid 26.—La «Gaceta» ha publicado un real decreto de la Presidencia aprobando el Reglamento de Sanidad Provincial.

#### Raunión del Directorio

Madrid 26.—A las 9'15 de la noche concluyó la reunión celebrada hoy por el Directorio Militar.

Al salir, el marqués de Estella, declaró que marchaba a la Embajada de los Estados Unidos para cenar.

Se mostró satisfecho del recibimiento que se le tributó en Valladolid.

El general Vallespina dijo, que la reunión había sido breve, durante escasamente una hora.

No concurrirán los Subsecretarios.

El Presidente dió cuenta de su viaje a Valladolid, que ha sido verdaderamente triunfal.

Manifestó que si había algo que despatchar con él, que se le enviase, pues mañana, al medio día, marchará a Cáceres.

De África, sin novedad.

#### Visitas a Navarro

Madrid 26.—El vocal del Directorio, general Navarro, recibió esta tarde la visita del Subsecretario de Instrucción Pública, la del Alcalde de Sevilla y la del Rector de la Universidad de Granada.

#### Se vende

el fruto del parral de la Huerta de Zorrilla en Cogollos Vega.—Tratar con su dueño en dicho punto.

### Miscelánea

#### Los festejos de otoño terminan con los vibrantes sonos de la retreta militar

Madrid 26.—Anoche a las diez, salió de los Almacenes de la Villa la retreta militar, último número de los festejos de otoño.

La compañía lo mismos elementos que figuraron en la cabalgata del domingo anterior, yendo iluminadas las carrozas con bombillas eléctricas y ofreciendo gran vistosidad.

Fuerzas de la guarnición conducían grandes faroles monumentales.

En la Puerta del Sol y calle de Alcalá, el espectáculo resultó muy brillante, por aparecer iluminados los balcones de los edificios públicos, Centros y Sociedades.

A la una de la madrugada concluyó el desfile.

#### En Teléfonos. El Salón de Prensa

Madrid 26.—Esta mañana se verificó en la Central de Teléfonos de la calle de Alcalá, el acto de inaugurar el nuevo Salón de Prensa, instalado en el piso superior, para el servicio de los corresponsales periodísticos.

El nuevo Salón está montado con toda clase de comodidades.

Pronunció un discurso, ofreciendo la mejora, el señor Berenguer, contestándole el secretario de la Asociación de la Prensa, señor Palacio Valdés.

Se siguió un espléndido «lunch» fraternizando telefonistas y periodistas.

Con motivo de esta importante mejora para los periodistas, recibió muchas felicitaciones el jefe de la sección de Publicidad de la Compañía Telefónica Nacional de España don Francisco Hernández Borondo, que ha puesto toda su influencia para conseguirla.

#### Pizarra del Banco Hispano Americano

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100	70	00
Amortizable 5 por 100	00	00
Amortizable nuevo 5 por 100	00	00
Cédulas 4 por 100	00	00
Cédulas 5 por 100	00	00
Exterior 4 por 100	84	50
Tesoro 475 por 100	000	00
Banco Hispano Americano	000	00
Banco de España	57	00
Banco Español Río de la Plata	43	50
Banco Central Mexicano	000	00
Ancareras. Presentes	108	00
Ordinarias	00	00
Acciones Tabacos	000	00
Ferrocarriles del Norte	404	00
Madrid, Zaragoza y		
Alicante	364	00
FRANCOS	29	15
LIBRAS ESTERLINAS	33	78
Marcos	0	00
Dólares	6	965
Liras	00	00
Francos suizos	000	00
Francos belgas	00	00
Escudos portugueses	0	00

### Toros

#### En Madrid

Madrid 26.—Se celebró en la plaza de esta corte una novillada con ganado de Villamarta, para Vaquerito, Esteban Salazar y Andrés Mérida.

El frío hizo que los tendidos de sombra estuvieran casi vacíos.

Vaquerito quedó regular.

Con el acero pinchó varias veces, sin salir de la recta, por lo que, en su primero, recibió una ovación y en el segundo fué justamente aplaudido.

Esteban Salazar en su primero estuvo regular con capote y muleta, matando de una buena estocada y algunos pinchazos.

En el otro, instrumentó verónicas valientes, finiquitándole de una estocada algo caída. Descabelló al primer intento.

Andrés Mérida demostró buen estilo con el capote y la flámula, pero con el acero estuvo tan pesado en su primero, que recibió dos avisos, y en el que cerró plaza metió varias medias estocadas y pinchazos.

La corrida resultó aburrida.

#### En Barcelona

Barcelona 26.—Se celebró una corrida de toros.

Se lidiaron cuatro toros de Campos para Valencia II y Faustó Baraja y dos de Sánchez Rico para Cañero.

En su primero, Valencia trastea valiente, largando un pinchazo, media estocada y un descabello.

Barajas, en su primero, hace una labor inteligente para un pinchazo y media estocada alta. (Ovación).

En el tercero, Valencia pasa regular, cobrando dos pinchazos, entrando derecho, y media estocada y dos descabellos.

En el cuarto, Cañero se luce como caballista, clavando dos rejones y un par de banderillas.

En el tercero, Valencia pasa regular, cobrando dos pinchazos, entrando derecho, y media estocada y dos descabellos.

En el cuarto, Cañero se luce como caballista, clavando dos rejones y un par de banderillas.

Echa pie a tierra y después de unos pasos valientes, atiza una estocada que basta. (Ovación y oreja).

Al quinto, Barajas lo muletea superior, despatchándole de un buen pinchazo y una gran estocada. (Ovación y oreja).

Al sexto, que fué protestado por pequeño, le colocó Cañero tres buenos rejones y un buen par de banderillas.

Echó pie a tierra y después de un trasteo eficaz, mató de una estocada buena.

### Marruecos

#### Melilla

**Trágico suceso. Una muchacha, natural de Albuñol, cae desde una azotea de doce metros de altura, hiriéndose gravemente**

Melilla 26.—En la casa número 8 de la calle de O'Donnell, se registró un trágico suceso, a consecuencia del cual resultó gravemente herida, la joven Herminia Fernández Barbero, de 20 años, soltera.

En dicha casa, donde hay establecida una fonda, se presentó la referida joven, solicitando una habitación, donde pasó todo el día y la noche, cenando en ella.

A la una de la madrugada llegó la policía para realizar el servicio de inspección de hospedajes.

Al tener conocimiento los agentes de que en la fonda se hallaba hospedada una joven menor de edad, comunicaron al encargado del establecimiento que la joven de referencia había de ser conducida a su domicilio, si lo tenía, y en caso contrario al arresto.

Así lo hicieron presente pocos momentos después a la joven Herminia, la cual hubo de entregar su carnet de identidad a los agentes.

Herminia rogó a éstos, que le permitieran pasar la noche en la fonda y que al día siguiente la conducirían a casa de su madre, que habita en el barrio Reina Regente 118.

Desde el primer momento, Herminia opuso gran resistencia a ser conducida a presencia de su madre, con la que se halla disgustada, según dijo.

Los agentes insistieron en sus anteriores manifestaciones, convenciendo a Herminia de que se vistiera, esperándola ellos, mientras tanto, en la puerta de la casa.

La joven hizo como que subía a su cuarto y se dirigió a la azotea, que tiene una altura de doce metros, cayendo desde allí al patio de la fonda.

Fuó conducida a la Casa de Socorro, en donde la curaron de una herida profunda y extensa en la región temporal derecha, con probable fractura de la base del cráneo y erosiones en la cáscara del mismo lado.

Las frecuentes incoherencias en que la desventurada joven incurrió por la gravedad de su estado, le impidieron prestar declaración.

Después de asistida convenientemente, fué trasladada en una camilla al hospital de la Cruz Roja.

Herminia, que hace varios días desapareció de su casa, había estado en la península, de donde regresó ayer mañana, alojándose en la citada fonda.

Se ignora si la joven sostenía relaciones amorosas, aunque se cree que sí, habiendo influido esto en su desaparición del hogar paterno.

Se cree asimismo que Herminia no tuvo el propósito de suicidarse, sino que al subir a la azotea tratando de buscar

#### Teatro Cervantes

Compañía de comedias  
**FUENTES**  
Reparación hoy

A las 9 y media  
La comedia en tres actos, de los célebres autores Arniches, Paso y Estremé

**Que hombre tan simpático**

PRECIOS POPULARES

Mañana  
ESTRENO de las comedias en tres actos

**El infierno de aquí**

En una semana recibirá sus mercancías DESDE DOMICILIO BARCELONA A DOMICILIO GRANADA con el servicio combinado de

**Hijo de Ramón A. Ramos**

Propietaria de los vapores:  
**Ramón R., Roberto R., Enriqueta R., y otros**

LOS DE MAS GARANTIAS QUE PRESTAN ESTE SERVICIO  
Pagará precio de pequeña velocidad y recibirá sus en — cargos en el tiempo precio de gran velocidad =

Más detalles:  
**Transportes SANCHEZ (Viuda de M. Sánchez)**  
3 ALCAICERIA, 3 — TELEFONO 100  
GRANADA

una salida, intentó saltar el pequeño muro que la rodea, cayendo desde aquella altura al patio.

El estado de la joven es gravísimo.

**Movimiento en el campo**  
Melilla 26.—Las escuadrillas de aviación españolas han volado sobre el campo rebelde, observando los aviadores, que habían desaparecido los grupos enemigos de diversos sectores.

En cambio han sido descubiertas concentraciones cerca del zoco Telataz.

**Abd-el-Krim no es atendido por los moros insumisos**  
Se tienen noticias de que existen tirantez de relaciones entre los poblados de Azib de Midar y Beni Mel-lul (zona insumisa), por haber quemado estos últimos, las órdenes de Abd-el-Krim.

Entre los moradores de dichos poblados, se han sostenido en diversas ocasiones ligeros tiroteos.

No pocos indígenas de los poblados insumisos de Didar, han mostrado deseos de someterse al Misjen.

**Marqueses y mejeznies destrozan a una guardia enemiga y evitan el paso de un convoy rebelde**  
Melilla 26.—La ida de la kábita de Beni Ulichec, al mando del jefe de la misma, se internó durante la noche por territorio enemigo, llegando hasta las próximas trincheras donde los rebeldes montan una guardia.

Cerca de la loma llamada Tafraira, encontraron una guardia rebelde, compuesta de cinco indígenas, con las que sostuvieron tiroteo, resultando muertos dos disidentes. Los otros tres, se internaron a todo correr.

Al ruido de los disparos, acudieron otros harqueños, entablándose ligero tiroteo.

La ida regresó a su base en las primeras horas de la mañana, sin novedad.

La emboscada nocturna establecida por la mejeznia de Tafraira, en este frente, sorprendió a una partida de rifeños que intentaban pasar un convoy a la zona insumisa.

La mejeznia hizo fuego de fusil contra los conductores del convoy, obligándolos a huir.

En nuestro poder dejaron varios cientos de huevos, otras mercancías, un bocado y un asno.

**No causaron daño. Se les respondió con fuego de artillería**  
Melilla 26.—Los disparos de los cañones enemigos lanzados desde Monte Blanco sobre el Peñón de Vélez, no causaron daño en la isla.

Las baterías de la isla y los buques de guerra contestaron.

Varios aeroplanos evolucionaron sobre Monte Blanco, acallando a los cañones enemigos.

A pesar de que estos cesaron en sus disparos, los barcos de guerra permanecieron estacionados ante el Peñón, por si se repite la agresión.

**Un hermano del Jatabi evadido del cautiverio**  
Melilla 26.—Desde hace algún tiempo

tenía Abd-el-Krim prisioneros a varios familiares del Jatabi.

Un hermano de éste logró fugarse del cautiverio, llegando a nuestras posiciones días pasados y como estaba enfermo ingresó en el Hospital.

Se le ha dado de alta y ha marchado a incorporarse a la harka que manda su hermano.

#### Sanjurjo en Nador

Melilla 26.—Ha marchado a Nador para inspeccionar las fuerzas allí destacadas, el general Sanjurjo.

#### La posición de Ain Hamar

Melilla 26.—Las tropas francesas que han quedado en el zoco El Sebet de Ain Hamar, son mandadas por el coronel Bonfour, que fué quien dirigió el último escallón durante la retirada.

Queda también en el campamento con las fuerzas, una estación telefónica española con equipo completo, a cargo de soldados de ingenieros.

Dicha estación podrá comunicar con nuestra posición de Beni Hidar, próxima al zoco de Telataz.

#### Luchas entre rebeldes. Obras públicas

Melilla 26.—En nuestros puestos avanzados del Monte de las Patomas, sector de Adixir, se oyó fuego de cañón en el campo enemigo.

Supónese que se trataría de luchas entre los propios rebeldes.

Se proyecta construir un puerto pequeño para embarcaciones de poco calado.

Se harán explanadas para las grúas y se levantarán viviendas provisionales para los obreros.

#### Tetuán

**Los prisioneros han sido llevados a Timasin. Audaz golpe de mano en el campo enemigo. Los rebeldes dejan en poder de nuestras fuerzas más de mil quinientas cabezas de ganado**

Tetuán 26.—Se ha comprobado que son inciertas las informaciones que aseguraban que los prisioneros fueron llevados a Ain Kamara, pues dicho lugar no es apropiado para las concentraciones por carcer de agua.

Ahora se dice que fueron llevados a Timasin, fracción de Adixir, que se halla situada más al interior.

Una sección de mejeznies al mando del capitán Selal y soldados de la Intervención de Beni Mesaud, mandados por el teniente Moreno Navarro y la caballería del labor de la frontera, a las órdenes del capitán Carvajal, salieron a efectuar importante rajal.

Después de planear varios días un golpe de mano en el aduar de Selahama, donde el enemigo acostumbraba a reunir sus ganados. Se aproximaron los nuestros que habían salido de Regala, y con grandes precauciones, consiguieron llegar hasta el poblado de Garbaña.

Burlando la guardia enemiga, avanzaron hasta Selahama, al rayar el día de hoy, sin que los rebeldes se dieran cuenta del movimiento de nuestras fuerzas.

Estas, rodearon el aduar, y cuando se hallaba cercada la parte donde estaba resguardado el ganado, se lanzaron al asalto, sorprendiendo al enemigo con fuego intensísimo, viéndose los rebeldes en el trance de huir desfavoradamente, abandonando el aduar.

Nuestras fuerzas consiguieron apoderarse de 158 vacas; 1.112 borregos, 262 cabras, 15 caballos y 20 asnos, componiendo un total de mil quinientos sesenta y seis cabezas de ganado las cuales fueron llevadas detrás de nuestras líneas.

Las fuerzas hubieron de sostener nuevamente un vivo tiroteo con los habitantes de Selahama y de los poblados inmediatos, que acudieron al tiroteo.

Además recogieron un muerto y cuatro prisioneros todos con armamento «Máuser».

#### Cuando será la toma de posesión del nuevo Jilifa

Tetuán 26.—Nada se sabe con seguridad respecto a la fecha en que tendrá lugar el solemne acto de posesionarse de su importante cargo el nuevo Jilifa de la zona de Protectorado español.

Es probable que la ceremonia no pueda celebrarse hasta el próximo día 30, a ella asistirán los generales Primo de Rivera y Sanjurjo, y probablemente todas las autoridades musulmanas de los tres territorios.

#### Zona francesa

**El Residente francés**  
París 26.—Llegó a Casablanca el nuevo Residente de Francia en Marruecos, Mr. Steeg.

Debido al temporal reinante, el buque en el que viajaba llegó con gran retraso.

#### No tiene confirmación

París 26.—El ministro de Negocios Extranjeros, ha hecho presente que no tiene confirmación el supuesto viaje de Abd-el-Krim a Tánger, para negociar la paz con Francia y España.

### Regiones

#### Andalucía Oriental

##### Un herido de gravedad

Málaga 26.—Al subir a un tranvía en el paseo de Reding, dió una caída el niño de 13 años Salvador Rodríguez Ruiz.

Le recogieron del suelo algunas personas que se aperrieron de que había resultado lesionado, llevándolo a la Casa de Socorro.

Reconocido en dicho centro benéfico, le apreciaron una contusión en la región occipital, y conmoción cerebral, de pronóstico menos grave.

**Una niña sufre quemaduras graves**  
Málaga 26.—A última hora de la tarde, se produjo quemaduras de consideración en su domicilio, por efecto de haber volcado una vasija de agua hirviendo, la niña de dos años María González Benítez.

Fuó llevada al Hospital donde le apreciaron diversas quemaduras en el pecho, vientre, brazo, antebrazo y muslo derechos.

En estado grave pasó a su domicilio. **Cataluña**

##### Un atraco en plena calle

Barcelona 26.—A medio día, en la calle de Aragón, tres desconocidos atracaron al cobrador de la Casa Magranet Tomás Sanz, arrebatándole una cartera que contenía mil trescientas pesetas y huyeron seguidamente.

El atracado fué conducido a la Casa de Socorro, donde se le curaron heridas de pronóstico reservado.

#### Castilla la Nueva

##### Paso del Rey

Toledo 26.—A última hora de la tarde, pasó el Monarca en automóvil, con dirección a la finca de La Quintanilla.

Lo aclamó el numeroso público.

##### Esperando a Estella

Toledo 26.—Se asegura que el Presidente del Directorio vendrá a esta población (Pasa las telegrafías a 2ª plana)

#### Dr. H. Navarro Romero

CONSULTA GENERAL DE  
MEDICINA Y CIRUGIA  
de 4 a 6

ción para asistir a la Jura de la bandera de los alumnos de Infantería.

Galicia

El Premio Nobel

Ferrol 26.—La Asamblea de Maestros Nacionales, acordó solicitar la concesión del Premio Nobel de la Paz, para la escritora Sofía Casanova.

León

El viaje del general Primo de Rivera. En el Ayuntamiento. Título de hijo adoptivo

Valladolid 26.—A las seis de la mañana de ayer, llegó a esta población el Presidente del Directorio, acompañado del duque de Tetuán y de su hijo el abogado José Antonio.

También llegó el infante don Fernando. El general Primo de Rivera se trasladó a Capitanía general donde desayunó.

Después marchó al Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones se le hizo entrega del título de hijo adoptivo.

Se sirvió un lunch. El Alcalde pronunció un elocuente brindis, confesándole brevemente el señor Primo de Rivera.

En la Academia de Caballería. Jura de la Bandera y discursos

Valladolid 26.—En el Picadero de la Academia de Caballería, se celebró el acto de la jura de la bandera.

Después de la misa, el coronel director de la Academia, pronunció una alocución a los alumnos, dedicando un cariñoso recuerdo al ejército de África.

El Presidente del Directorio expuso que cumplía un deber acudiendo a la Academia, a la cual no venía desde que su hermano Fernando estudiaba en ella.

Ahora es un hijo suyo, del nombre de aquél, quien jura la bandera.

Afirmó que el cumplimiento del deber es norma del servicio militar.

Después de la comida que se sirvió a los cadetes, a la que asistió como invitada una representación de la clase escolar, se celebró en los comedores de la Academia el banquete oficial.

A los postres ofreció el banquete el coronel director de la Academia.

Le contó el marqués de Estella, quien aludió al 13 de Septiembre, manifestando que desde aquella fecha se ha operado en España una revolución más honda de lo que parece por no haber sido orquesta.

Puso de relieve su deseo de restituirse a la normalidad y afirma que se hará cuando sea hecha justicia a la actuación del Directorio y de los que le apoyan y se tenga la seguridad de que quienes fueron rechazados por la opinión no pondrán mano en el Gobierno de la Patria.

Recepción y vino de honor

Valladolid 26.—En Capitanía general hubo una recepción en honor del marqués de Estella.

A las siete de la tarde se celebró en el Teatro Calderón el vino de honor con que la U. P. obsequiaba al Presidente.

El Coiseo presentaba un aspecto brillante.

Usó de la palabra el homenajeado para elogiar al Presidente de la U. P. en Valladolid, señor Callejo.

Elogió a las damas que con su presencia realizaban el acto.

Luego fastidió los horrores y falacias de los profesionales del antiguo caciquismo que minaba a Valladolid y hacia prisionera la voluntad ciudadana, como en todas las provincias. Esto sólo hubiera bastado para demostrar la necesidad del movimiento del 13 de Septiembre.

Afirma que el Directorio protegerá a la Agricultura, por ser ello obra de justicia que precisa España.

La gobernación de los pueblos exige experiencia y buena voluntad.

Dice que el Directorio se preocupa del engrandecimiento de la clase obrera sin consentir rebeldía.

El problema de Marruecos se resolverá pronto, sin que sea serio fomentar entusiasmos exagerados. La victoria de Axdir ha sido buen presagio de la futura solución y España, gracias a ella, ha vuelto a ser considerada capaz de grandes empresas.

Anunció que cuando el Directorio deje el Poder, cambiarán las personas, pero no los ideales y la orientación.

Como el Ejército no puede desempeñar permanentemente la acción de gobierno, seguirá su obra la U. P. El estará con ella siempre.

Vascongadas

La peregrinación a Roma

San Sebastián 26.—Llegó la peregrinación que marcha a Roma, presidida por el Obispo de Córdoba.

Permaneció aquí tres horas, saliendo después los peregrinos para Lourdes, donde estarán un día, otro en cada una de las poblaciones de Cannes, San Remo y Génova, y seis en Roma.

Al regreso pararán un día en Florencia y Venecia, dos en Niza, uno en Barcelona y otro en Zaragoza.

En la expedición van muchas señoras y sacerdotas.

Notas deportivas

Partidos de fútbol

Madrid 26.—Noticias de toda España dan cuenta del resultado de los partidos de campeonato de fútbol, grupo A celebrados ayer.

—En Oviedo el Stadium local empató a 1 tanto con el Fortuna.

—En Coruña el Deportivo derrotó por 8 a 1 al Sporting.

—En San Sebastián el Esperanza derrotó por 2 a 1 al Tolosa.

—En Bilbao el Arenas venció por 8 a 1 al Acero y el Athletic por igual tanto al Erandio.

Valencia

—En Valencia el Stadium empató a cero con el España.

La Federación Gallega, en vista de la excitación de los ánimos, ha dispuesto que se celebre en Madrid el partido de campeonato entre el equipo deportivo de La Coruña y el Celta de Vigo.

—En Barcelona se jugó la Copa de Cataluña entre el Europa y el Español, ganando éste por 2 tantos a 1.

—El Europa Meritines venció por 4 a 1 al Tarrasa.

—El de Gracia, por 3 a 1 a Sabadell.

—En Sevilla en partido amistoso empataron a un tanto el Sevilla F. C. y el Real Betis.

El partido de la selección de Praga y la Catalana

Barcelona 26.—El partido de la selección de Praga con la Catalana se verificará en esta población el 13 de Diciembre.

Carreras motoristas

Barcelona 26.—Con gran animación se corrió el premio del Real Club motorista en el circuito de Levante.

El corredor madrileño Zacarías Mateos, ganó la copa de motos y con ella el campeonato de España.

Como los herederos naturales de la duquesa han amenazado con solicitar la anulación del testamento, basándose en la locura mística de la duquesa, el Cardenal ha renunciado a la sucesión.

Chófar insolente

El chófer Miguel Lisarga Ortel, de 28 años, con domicilio en la calle de San José Baja, 14, conducía el auto de esta matrícula, 984 por la Gran Vía.

Debido a la rotura del freno, el coche chocó con un árbol y al acercarse el guardia municipal número 23, el chófer se insolentó con él por lo cual lo presentó en la Comisaría.

En una taberna establecida en la Carrera de Darro, rieron anoche Esteban Sánchez Martín, de 47 años, con domicilio en la calle del Jazmín, 8, y Luis López Martínez, de 37 años, con domicilio en Rejas de San Cecilio 4.

El primero agredió con un martillo al segundo, produciéndole una herida contusa en el ángulo externo del ojo izquierdo, recibiendo asistencia facultativa en el Hospital.

Doña Gracia Mora Fernández, de 50 años, con domicilio en Nueva de San Antonio, 18, denunció en la Comisaría que había sido maltratada de palabra por la lavandera María Montoya, que promovió un gran escándalo.

Denuncia recíproca

Antonio Teba López, de 51 años, y Margarita Yáñez Céspedes, de 47, comparecieron en la Comisaría, denunciándose mutuamente de malos tratos de palabra y amenazas, promoviendo grandes escándalos.

Malos tratos

Santiago Sánchez Ruiz, de 61 años, con domicilio en la cuesta de Marañas, 32, denunció que en la calle de Almireceros fue maltratado de obra por Antonio Cara de la Plata y Miguel de la Fuente.

Uno que cobra

Manuel del Toro García, de 30 años, denunció ayer en la «Comi» que al intentar cobrar un dinero a Luis Estévez que vive en el callejón de las Vacas, le insultó y amenazó y por poco si cobra.

Se venden

puertas, ventanas y balcones usados, en la calle de Lecheros, número 13.

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

Lances ingeniosos y divertidos

Nuevas conquistas de la moda

Mensajes recibidos de Mesopotamia dicen que el Rey Beisal, de Irak, recibió una tremenda sorpresa no hace muchos días cuando su real consorte al regresar de una visita que hizo a Bagdad, se presentó en el palacio llevando en sus ropas todo el estilo europeo.

En lugar de retornar de un viaje a su ciudad en medio de la lenta caravana de camellos, a través del antiguo camino, tomó pasaje en un moderno vapor, con destino a Basora. Allí desdénando la oferta de palanquines y otros vehículos acostumbrados durante siglos y más siglos, subió a un elegante automóvil, presentándose en la Corte vestida con trajes de corte europeo, ante la desmedida admiración de su esposo y de sus cortesanos.

Feisal, después de recobrase de la sorpresa, dió su aprobación y la reina se encuentra ahora sumamente ocupada en importar las últimas creaciones de la moda parisien.

Dice el «Daily Express», que publica esta noticia, que tales cosas de la Reina de Irak, se deben nada menos que a una joven norteamericana, una Miss Bell secretaria del Alto Comisionado británico en Mesopotamia.

«El Club de los cien kilos»

En París hay el «Club de los cien kilos», siendo indispensable para su ingreso en el mismo, que el solicitante tenga un peso mayor de 200 libras. Los miembros de este Club, que son varios centenares, se reúnen una vez al mes en uno de los mejores restaurantes, que ese día cierra las puertas a todo otro parroquiano. Entre los socios figuran elementos de distintas clases, señores célebres, como Dramen; escritores de primera fila, como Robert de Flers y Pierre Benoit; un mariscal, cuatro senadores, un líder comunista y varios de diferentes oficios manuales.

En París hay el «Club de los cien kilos», siendo indispensable para su ingreso en el mismo, que el solicitante tenga un peso mayor de 200 libras. Los miembros de este Club, que son varios centenares, se reúnen una vez al mes en uno de los mejores restaurantes, que ese día cierra las puertas a todo otro parroquiano. Entre los socios figuran elementos de distintas clases, señores célebres, como Dramen; escritores de primera fila, como Robert de Flers y Pierre Benoit; un mariscal, cuatro senadores, un líder comunista y varios de diferentes oficios manuales.

En París hay el «Club de los cien kilos», siendo indispensable para su ingreso en el mismo, que el solicitante tenga un peso mayor de 200 libras. Los miembros de este Club, que son varios centenares, se reúnen una vez al mes en uno de los mejores restaurantes, que ese día cierra las puertas a todo otro parroquiano. Entre los socios figuran elementos de distintas clases, señores célebres, como Dramen; escritores de primera fila, como Robert de Flers y Pierre Benoit; un mariscal, cuatro senadores, un líder comunista y varios de diferentes oficios manuales.

En París hay el «Club de los cien kilos», siendo indispensable para su ingreso en el mismo, que el solicitante tenga un peso mayor de 200 libras. Los miembros de este Club, que son varios centenares, se reúnen una vez al mes en uno de los mejores restaurantes, que ese día cierra las puertas a todo otro parroquiano. Entre los socios figuran elementos de distintas clases, señores célebres, como Dramen; escritores de primera fila, como Robert de Flers y Pierre Benoit; un mariscal, cuatro senadores, un líder comunista y varios de diferentes oficios manuales.

En París hay el «Club de los cien kilos», siendo indispensable para su ingreso en el mismo, que el solicitante tenga un peso mayor de 200 libras. Los miembros de este Club, que son varios centenares, se reúnen una vez al mes en uno de los mejores restaurantes, que ese día cierra las puertas a todo otro parroquiano. Entre los socios figuran elementos de distintas clases, señores célebres, como Dramen; escritores de primera fila, como Robert de Flers y Pierre Benoit; un mariscal, cuatro senadores, un líder comunista y varios de diferentes oficios manuales.

En París hay el «Club de los cien kilos», siendo indispensable para su ingreso en el mismo, que el solicitante tenga un peso mayor de 200 libras. Los miembros de este Club, que son varios centenares, se reúnen una vez al mes en uno de los mejores restaurantes, que ese día cierra las puertas a todo otro parroquiano. Entre los socios figuran elementos de distintas clases, señores célebres, como Dramen; escritores de primera fila, como Robert de Flers y Pierre Benoit; un mariscal, cuatro senadores, un líder comunista y varios de diferentes oficios manuales.

En París hay el «Club de los cien kilos», siendo indispensable para su ingreso en el mismo, que el solicitante tenga un peso mayor de 200 libras. Los miembros de este Club, que son varios centenares, se reúnen una vez al mes en uno de los mejores restaurantes, que ese día cierra las puertas a todo otro parroquiano. Entre los socios figuran elementos de distintas clases, señores célebres, como Dramen; escritores de primera fila, como Robert de Flers y Pierre Benoit; un mariscal, cuatro senadores, un líder comunista y varios de diferentes oficios manuales.

En París hay el «Club de los cien kilos», siendo indispensable para su ingreso en el mismo, que el solicitante tenga un peso mayor de 200 libras. Los miembros de este Club, que son varios centenares, se reúnen una vez al mes en uno de los mejores restaurantes, que ese día cierra las puertas a todo otro parroquiano. Entre los socios figuran elementos de distintas clases, señores célebres, como Dramen; escritores de primera fila, como Robert de Flers y Pierre Benoit; un mariscal, cuatro senadores, un líder comunista y varios de diferentes oficios manuales.

En París hay el «Club de los cien kilos», siendo indispensable para su ingreso en el mismo, que el solicitante tenga un peso mayor de 200 libras. Los miembros de este Club, que son varios centenares, se reúnen una vez al mes en uno de los mejores restaurantes, que ese día cierra las puertas a todo otro parroquiano. Entre los socios figuran elementos de distintas clases, señores célebres, como Dramen; escritores de primera fila, como Robert de Flers y Pierre Benoit; un mariscal, cuatro senadores, un líder comunista y varios de diferentes oficios manuales.

Casos y cosas

En el Hospital de San Juan de Dios fueron curadas ayer las siguientes personas:

José Álvarez Ruiz, de 18 años, con domicilio en la plaza de los Campos, 22, de una contusión en el labio inferior y erosiones en la cara, producidas por caída casual en la Gran Vía.

—José Gómez Molina, de 23 años, con domicilio en la plaza Larga, 10, de una herida incisa en el dedo anular derecho, que se produjo trabajando.

—Juan Almagro, de 51 años, que vive en la calle de la Cruz de Cartuja, 25, de una herida incisa de siete centímetros en la nariz, producida en riña con unos individuos llamados los «Aurelios».

—El hecho ocurrió en el camino de Colomera.

—Antonio Suárez, de 5 años, domiciliado en San Juan de Dios, 48, de quemaduras en la región glútea.

—Sebastián Gutiérrez, de 50 años, con domicilio en Alamillos 12, de una herida incisa en el dedo índice, con desgarró, que fue calificada de pronóstico reservado.

—La herida se la produjo trabajando en la «Huerta del Pilar», Puente del Cristiano, a las órdenes de don Cristóbal López, que vive en la misma huerta.

—Carmen Cuadros, de 5 años, de una herida contusa en la región frontal, producida por caída casual.

—Dolores Borrego, de 2 años, que vive en la calle Garrido, 25, de quemaduras en la pierna y brazo izquierdo, de pronóstico reservado y que se ocasionó casualmente.

Una fechoría

María Luisa González, de 13 años, con domicilio en la calle del Señor, 2, denunció ayer en la Comisaría, que José Fernández Hernández, de 16 años, domiciliado en la cuesta de San Gregorio 9, le había roto el paraguas que llevaba, en la plaza de Bibarrambila, y que valora en seis pesetas.

Chófar insolente

El chófer Miguel Lisarga Ortel, de 28 años, con domicilio en la calle de San José Baja, 14, conducía el auto de esta matrícula, 984 por la Gran Vía.

Debido a la rotura del freno, el coche chocó con un árbol y al acercarse el guardia municipal número 23, el chófer se insolentó con él por lo cual lo presentó en la Comisaría.

En una taberna establecida en la Carrera de Darro, rieron anoche Esteban Sánchez Martín, de 47 años, con domicilio en la calle del Jazmín, 8, y Luis López Martínez, de 37 años, con domicilio en Rejas de San Cecilio 4.

El primero agredió con un martillo al segundo, produciéndole una herida contusa en el ángulo externo del ojo izquierdo, recibiendo asistencia facultativa en el Hospital.

Doña Gracia Mora Fernández, de 50 años, con domicilio en Nueva de San Antonio, 18, denunció en la Comisaría que había sido maltratada de palabra por la lavandera María Montoya, que promovió un gran escándalo.

Denuncia recíproca

Antonio Teba López, de 51 años, y Margarita Yáñez Céspedes, de 47, comparecieron en la Comisaría, denunciándose mutuamente de malos tratos de palabra y amenazas, promoviendo grandes escándalos.

Malos tratos

Santiago Sánchez Ruiz, de 61 años, con domicilio en la cuesta de Marañas, 32, denunció que en la calle de Almireceros fue maltratado de obra por Antonio Cara de la Plata y Miguel de la Fuente.

Uno que cobra

Manuel del Toro García, de 30 años, denunció ayer en la «Comi» que al intentar cobrar un dinero a Luis Estévez que vive en el callejón de las Vacas, le insultó y amenazó y por poco si cobra.

Se venden

puertas, ventanas y balcones usados, en la calle de Lecheros, número 13.

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

Lances ingeniosos y divertidos

Nuevas conquistas de la moda

Mensajes recibidos de Mesopotamia dicen que el Rey Beisal, de Irak, recibió una tremenda sorpresa no hace muchos días cuando su real consorte al regresar de una visita que hizo a Bagdad, se presentó en el palacio llevando en sus ropas todo el estilo europeo.

En lugar de retornar de un viaje a su ciudad en medio de la lenta caravana de camellos, a través del antiguo camino, tomó pasaje en un moderno vapor, con destino a Basora. Allí desdénando la oferta de palanquines y otros vehículos acostumbrados durante siglos y más siglos, subió a un elegante automóvil, presentándose en la Corte vestida con trajes de corte europeo, ante la desmedida admiración de su esposo y de sus cortesanos.

Feisal, después de recobrase de la sorpresa, dió su aprobación y la reina se encuentra ahora sumamente ocupada en importar las últimas creaciones de la moda parisien.

Dice el «Daily Express», que publica esta noticia, que tales cosas de la Reina de Irak, se deben nada menos que a una joven norteamericana, una Miss Bell secretaria del Alto Comisionado británico en Mesopotamia.

«El Club de los cien kilos»

En París hay el «Club de los cien kilos», siendo indispensable para su ingreso en el mismo, que el solicitante tenga un peso mayor de 200 libras. Los miembros de este Club, que son varios centenares, se reúnen una vez al mes en uno de los mejores restaurantes, que ese día cierra las puertas a todo otro parroquiano. Entre los socios figuran elementos de distintas clases, señores célebres, como Dramen; escritores de primera fila, como Robert de Flers y Pierre Benoit; un mariscal, cuatro senadores, un líder comunista y varios de diferentes oficios manuales.

En París hay el «Club de los cien kilos», siendo indispensable para su ingreso en el mismo, que el solicitante tenga un peso mayor de 200 libras. Los miembros de este Club, que son varios centenares, se reúnen una vez al mes en uno de los mejores restaurantes, que ese día cierra las puertas a todo otro parroquiano. Entre los socios figuran elementos de distintas clases, señores célebres, como Dramen; escritores de primera fila, como Robert de Flers y Pierre Benoit; un mariscal, cuatro senadores, un líder comunista y varios de diferentes oficios manuales.

En París hay el «Club de los cien kilos», siendo indispensable para su ingreso en el mismo, que el solicitante tenga un peso mayor de 200 libras. Los miembros de este Club, que son varios centenares, se reúnen una vez al mes en uno de los mejores restaurantes, que ese día cierra las puertas a todo otro parroquiano. Entre los socios figuran elementos de distintas clases, señores célebres, como Dramen; escritores de primera fila, como Robert de Flers y Pierre Benoit; un mariscal, cuatro senadores, un líder comunista y varios de diferentes oficios manuales.

En París hay el «Club de los cien kilos», siendo indispensable para su ingreso en el mismo, que el solicitante tenga un peso mayor de 200 libras. Los miembros de este Club, que son varios centenares, se reúnen una vez al mes en uno de los mejores restaurantes, que ese día cierra las puertas a todo otro parroquiano. Entre los socios figuran elementos de distintas clases, señores célebres, como Dramen; escritores de primera fila, como Robert de Flers y Pierre Benoit; un mariscal, cuatro senadores, un líder comunista y varios de diferentes oficios manuales.

En París hay el «Club de los cien kilos», siendo indispensable para su ingreso en el mismo, que el solicitante tenga un peso mayor de 200 libras. Los miembros de este Club, que son varios centenares, se reúnen una vez al mes en uno de los mejores restaurantes, que ese día cierra las puertas a todo otro parroquiano. Entre los socios figuran elementos de distintas clases, señores célebres, como Dramen; escritores de primera fila, como Robert de Flers y Pierre Benoit; un mariscal, cuatro senadores, un líder comunista y varios de diferentes oficios manuales.

En París hay el «Club de los cien kilos», siendo indispensable para su ingreso en el mismo, que el solicitante tenga un peso mayor de 200 libras. Los miembros de este Club, que son varios centenares, se reúnen una vez al mes en uno de los mejores restaurantes, que ese día cierra las puertas a todo otro parroquiano. Entre los socios figuran elementos de distintas clases, señores célebres, como Dramen; escritores de primera fila, como Robert de Flers y Pierre Benoit; un mariscal, cuatro senadores, un líder comunista y varios de diferentes oficios manuales.

En París hay el «Club de los cien kilos», siendo indispensable para su ingreso en el mismo, que el solicitante tenga un peso mayor de 200 libras. Los miembros de este Club, que son varios centenares, se reúnen una vez al mes en uno de los mejores restaurantes, que ese día cierra las puertas a todo otro parroquiano. Entre los socios figuran elementos de distintas clases, señores célebres, como Dramen; escritores de primera fila, como Robert de Flers y Pierre Benoit; un mariscal, cuatro senadores, un líder comunista y varios de diferentes oficios manuales.

En París hay el «Club de los cien kilos», siendo indispensable para su ingreso en el mismo, que el solicitante tenga un peso mayor de 200 libras. Los miembros de este Club, que son varios centenares, se reúnen una vez al mes en uno de los mejores restaurantes, que ese día cierra las puertas a todo otro parroquiano. Entre los socios figuran elementos de distintas clases, señores célebres, como Dramen; escritores de primera fila, como Robert de Flers y Pierre Benoit; un mariscal, cuatro senadores, un líder comunista y varios de diferentes oficios manuales.

En París hay el «Club de los cien kilos», siendo indispensable para su ingreso en el mismo, que el solicitante tenga un peso mayor de 200 libras. Los miembros de este Club, que son varios centenares, se reúnen una vez al mes en uno de los mejores restaurantes, que ese día cierra las puertas a todo otro parroquiano. Entre los socios figuran elementos de distintas clases, señores célebres, como Dramen; escritores de primera fila, como Robert de Flers y Pierre Benoit; un mariscal, cuatro senadores, un líder comunista y varios de diferentes oficios manuales.

Poder físico viveza intelectual procura el uso constante de SAL DE FRUTA ENO (FRUIT SALT) Purificadora Laxante Refrescante. Ejerce sobre el organismo un efecto vivificante, reconfortante y sedante. Favorece y activa la circulación de la sangre y de todas las funciones fisiológicas. La "Sal de Fruta" ENO procura en toda estación y momento ánimo, vigor, alegría, y asegura una salud perfecta. Desde hace medio siglo es famosa en todos los países civilizados. Frasco pequeño, Ptas. 3,50 Frasco familiar, 6,00. Concesionario: FEDERICO BONET MADRID.

MOTORES REX de la casa RICART & PEREZ. El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día. MAGNETO de alta BOSCH - CARBURADOR rápido ZENIT. GRUPOS INDUSTRIALES de combustión interna para Industrias, Marina, Locomoción, Agricultura, Aviación, Automovilismo, etc. GRUPOS ELECTROGENOS. Moto-bombas, Moto-compresores y los famosos motores «Diesel» de aceites pesados. GRUPOS TRANSPORTABLES para riegos y elevaciones de agua hasta Cuatro millones de litros por hora a Quilómetros metros de altura. Un año de garantía. Instrucciones, Catálogos, Venta, Exposición y Depósito exclusivo para Granada y su Provincia de estos motores: ALMACENES DE MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL. JUAN LEYVA. Mecanos, 3 y 5 - Apartado de Correos, 46 - Teléfono, 285.

REALIZACION HA TERMINADO LA HECHA POR LOS Grandes Almacenes SOLER. Desde el 15 de Octubre quedarán expuestos en los interiores de esta Gran Casa los ÚLTIMOS MODELOS de Dormitorios - Comedores - Gabinetes y Salones - Muebles de gran lujo - Muebles muy económicos - Muebles de estilo - Muebles de arte. Ver nuestros precios - Reyes Católicos (frente a Gran Vía - Granada).

Shell. GASOLINA PERFECTA ACEITE PARA AUTOMOVILES PETROLEO REFINADO ACEITE COMBUSTIBLE PARA MOTORES DIESEL Y GAS-OIL. Oficinas: Gran Vía, 41, Entresuelo - Teléfono, núm. 182.

Aguas y Balneario de Zújar Granada. Reuma. Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarros y afecciones de Hígado e intestinales. TEMPORADA: 1.º DE SEPTIEMBRE A 10 DE NOVIEMBRE. Desde la Estación de Zújar-Frèila a los Baños, hay servicio de Omnibus-Automóviles y de Turismo. Para folletos y tarifas, escribid al Administrador que reside en el Balneario.

PRIM Ortopé. En Granada. El día 27 de Octubre, en el Hotel Paris, recibirá consulta en Granada este afamado Ortopédico de Madrid, calle de Preciados, 33. Casa fundada hace medio siglo. Piernas y brazos artificiales. Las perfecciones más grandes producidas después de la Guerra Europea. Aparatos para la curación de Deformados, Jorobados, Piernas o pies torcidos, Parálisis y Tumores blancos. Fajas elásticas para señoras y caballeros: para vientres voluminosos, embarazo, operados, descensos de matriz, riñón flotante, etc.—Medias elásticas para varices y llagas.—Aparatos electro-magnéticos para Sordos y Mudos y para curar el desgaste y debilidad de los nervios. Coches para niños y paralíticos. HERNIAS. Creadores del COJIN HERNIARIO PRIM, tratamiento ideal y patentado con el número 46.169. El más perfecto, científico, completo, cómodo y económico para curar toda clase de HERNIAS. Consulta en GRANADA, día 27 de Octubre, en el Hotel Paris. BAZA, día 28, de 12 a 5 de la tarde, en el Hotel Mariquita. ALMERIA, día 29 de Octubre, en el Hotel Simón. GUADIX, día 30, de 9 a 2 de la tarde, en el Hotel Comercio.

GARAGE INTERNACIONAL. CALLE DE ELVIRA, 21.—GRANADA. Automóviles de alquiler a 0,60 pesetas kilómetro.—Paradas en la Plaza del Campillo y Casino Principal, para el servicio exclusivo de los señores Socios.—Aceites de la Vaca Oil Company Momioloil.—Cámaras y cubiertas de la Casa Michelin.—Precios sin competencia. Representación para las provincias de Granada, Málaga y Jaén de los automóviles SALMSON, primer premio en las carreras de San Sebastián 1925. Teléfono, 101.

AEG. Ibérica de Electricidad S. A. Gran Vía, 12. Aspiradores de polvo - Vampiro - Estufas - Planchas - Cazos - Aparatos de masaje - Lámparas. Estafeta de la provincia. La Guardia civil de Pedro Martínez ha detenido a Manuel Pajares, Torcuato García, Avelino Viñez, Juan Antonio Tijos y Manuel Molina, por hurtar esparto en el barranco de la Castilla, del término de Feneles. La de Zújar, a Ramona Fernández Gutiérrez y Carmen Montes González, que discutieron en la vía pública produciendo un fuerte escándalo e intentaron agredirse empujando sendas armas blancas. La de Cúllar Baza, a Tiburcio Bujaldón, por hurtar dos macetas de claveles del domicilio de don Antonio Bujaldón, maestro nacional del anejo de Matían. La de Albolote, a Antonio Gil Guzmán y Luis López López, por hurto de ra-

La mujer en la edad crítica. Es perfectamente razonable que toda mujer al llegar a los cuarenta años de edad esté inquieta por su salud. Esta época crítica, indicada por malestares numerosos, vahidos, escalofríos, palpitations, embotamiento exagerado, dolores de cabeza, dolores en la espalda, y muy a menudo, otras dolencias más graves, justifican sobradamente la ansiedad de la mujer. Sin embargo, si se toman a tiempo las medidas necesarias para salvar la salud, nada serio ocurrirá. Es en este momento de la vida que las Píldoras Pink son de un recurso precioso. ¡Cuántos millares de mujeres deben el haber recobrado la salud que creían perdida para siempre! Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre al mismo tiempo que tonifican el sistema nervioso, y es gracias a esta doble acción que deben sus propiedades regeneradoras; actúan en todo el organismo un efecto reconfortante que da nueva fuerza y vitalidad más intensa a todas las funciones. Merced a este tratamiento tan energético como sencillo, todas las miserias que acechan a la mujer en su edad crítica se disipan completamente y le aseguran un equilibrio físico y moral bienhechor. Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

MUEBLES MARTINEZ HERRERA. de estilo español de estilos modernos de fantasía de madera curvada. CAMAS DE HAYA. Objetos propios para regalos Lámparas. Tapicerías. Cortinajes. PRECIOS ECONOMICOS. 41, Zacañín, 43.

B

De la Provincia

Fiestas patrióticas en Cástaras

He aquí el resumen de los festejos hechos en este pueblo con motivo del triunfo obtenido por nuestro Ejército en África: Día 15.—Pregoneros anunciando los festejos. Día 17.—Repique general de campanas y disparo de cohetes. Día 18.—A las diez, solemne Misa a grande orquesta, a la que asistieron todas las autoridades con la bandera del Ayuntamiento, los niños y niñas de las escuelas nacionales con sus respectivas banderas y la cabeza sus respectivos profesores, y el pueblo en masa.

A la terminación de la Misa, se cantó un Teódeum en acción de gracias. El párroco de este pueblo, don Francisco Enriquez Molina, nos dirigió su elocuente palabra, desarrollando el tema siguiente: «España recupera hoy, merced a la victoria del Rif, su verdadero puesto de nobleza e hidalguita». Hizo un estudio de las fases históricas de España y de la crisis y vergonzosa situación en los últimos tiempos, y enalzó la grandeza y valentía, cuando son guiados por manos expertas y hombres de buena voluntad.

Terminado el acto, se pasaron al Ayuntamiento los invitados por el Alcalde, dándose una recepción y repartiéndose dulces y licores. El Alcalde, don Serafín Villalón, hizo uso de la palabra y dijo: Señores: Cumpliendo con el ineludible deber que me ha sido confiado, para celebrar la victoria de nuestro Ejército en tierras africanas, he tenido a bien disponer estos festejos en acción de gracias a Dios, a nuestro Rey y a nuestro Ejército. Manifestó que no era el llamado a describir el entusiasmo y arrancar vivas a nuestra Patria e invitó al médico de este pueblo a que lo hiciera en su nombre. (Fue calurosamente aplaudido).

Don Francisco López Guirado, médico titular, habló con grande elocuencia y verdadero entusiasmo, desarrollando el tema siguiente: Un Ejército, un general y una mujer. Ensalzó el espíritu patriótico de nuestro Ejército y la eficacia de sus sacrificios. Dedicó entusiastas elogios al general Primo de Rivera y seguidamente detalló los servicios sanitarios establecidos en Marruecos, encareciendo la nobleza de la mujer española personificada en la distinguida y abnegada dama la Duquesa de la Victoria. De todos arrancó frases de gratitud para los tres factores, y entusiastas y patrióticos vivas. (Dicho señor fue muy felicitado).

El cura párroco, don Francisco Enriquez, dedicó frases de elogio a las tropas y un

ambiente de silencio a los que heroicamente sucumbieron, terminando con esto el acto. Por la tarde hubo procesión, en la que fue sacada en andas la Inmaculada, Patrona de la Infantería, asistiendo las autoridades, niños y niñas de las escuelas con sus respectivas banderas.

A la terminación, el párroco reseñó las difíciles operaciones realizadas en Marruecos y el espíritu de abnegación de nuestras tropas, dedicando a los muertos en campaña piadosos recuerdos. Alentó a todos a la adhesión firme al Trono y al Gobierno, arrancando estruendosos gritos de vivas a España, el Rey, a las tropas y al Directorio. De modo tan brillante, concluyeron los festejos.—El correspondiente.

Cástaras, 23 Octubre, 1925.

De Algarinejo. Suscripción patriótica

Citados por el Alcalde, don Ángel Cáliz Avila, los vecinos de este pueblo y comisión nombrada por este Ayuntamiento, se reunieron en las Salas Capitulares el día 20 de los corrientes, exponiéndoseles el objeto de la reunión que era el de allegar fondos para socorrer a los mutilados de la guerra. Este vecindario, dando como siempre pruebas de alto patriotismo, ha secundado los planes de gobierno, abriendo para atender a los defensores de la patria, una suscripción que ha arrojado el siguiente resultado:

Ayuntamiento 50 pesetas; don Ángel Cáliz, 15; don Cecilio López, 10; don Ezequiel Canet, 10; D. Antonio Tallón, 15; don Francisco Caracuel, 10; don Emilio Lizano, 10; don Nicasio Alvarez, 10; don Francisco García, 10; don Antonio Puerto, 10; don José Delgado, 10; don José Velasco, 10; don Antonio Cobo, 10; don Francisco Aguilera, 5; don Luis Laredo, 10; don Juan Antonio Delgado, 10; don José Matas, 10; don Antonio Caracuel, 15; don Juan Lopera, 10; D. Manuel Cobo, 10; don Andrés Matas, 10; don José Aguilera, 10; don Pablo Pozo, 10; don José Bermudez, 10; don Pedro Megías, 10; don José Megías, 5; don Felipe Lopera, 5; don Francisco Ruiz Guerrero, 10; don Francisco Cáliz Tallón, 10; don Juan A. Aguilera, 5; don José Campaña Martín, 5; don Antonio Puerto 10; don Eugenio Ramírez, 5; don Hilario Adamuz, 5; don Aurelio Martín, 10; don Pedro Cáliz, 10; don Rafael Cáliz Avila, 5; don Rafael Cáliz Tamayo, 10; doña Aurora Montero Caracuel, 10; don Francisco Sillero, 10; don José María Morales, 5; don José María Serrano Muñoz, 5; don José Lopera, 10; don Isidro Muñoz, 5; don Miguel Avila, 5; don Juan Antonio Arco, 5; don José Datas, 5; don Enrique Hidalgo, 5; don Agustín Aguilera, 5; don Nicolás Aguilera J., 5; don José Caracuel, 10; don Francisco Cáliz Valverde, 2; don Enrique Gutiérrez, 10; don Francisco Ruiz Gálvez, 5; señorita Purificación Hernández, 5; don José Cáliz, 5; don Javier Cáliz, 10; don Antonio Tallón, 15; don José Tallón, 10; don Eduardo Cáliz, 1; don Manuel Almirón, juez municipal, 2; señorita Trinidad Avila, 4; don Rafael Tallón, 050; don Rafael Cáliz Padilla, 5; don Miguel Jiménez, 10; don Rafael Cáliz Ramos, 050; don Antonio Garofano, 2; don Antonio Felipe López Torres, 050.—Suma total pesetas, 554.

La Comisión Permanente de este Ayuntamiento, en sesión de 18 de los corrientes, acordó por unanimidad nombrar hijo adoptivo de esta Villa, al Presidente del Directorio don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja y dar su nombre a una de las principales calles de esta población, como homenaje de adhesión al general en Jefe y al Ejército que con tanto acierto está luchando por el honor de España en las costas africanas.—Juan Tamayo.

Algarinejo, 24-12-925.

En Pinos Genil El pasado sábado se celebró en el pintoresco pueblo de Pinos Genil, una solemne función religiosa en honor de su Patrono el milagroso San Roque.

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE ARBILLA ALTITUD 607 M.

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

Table with 7 columns: Hora, Presión a 5', VIENTO (Dirección, mps), Temperatura, Humedad, Estado del cielo, Lluvia en mm. Rows for 7, 13, and 18 hours.

Temperatura máxima 16'5 Idem mínima 11'6

Tiempo probable para hoy (RADIO DE LA OFICINA CENTRAL)

Buen tiempo.

Por la tarde salieron procesionalmente las imágenes de San Roque y Nuestra Señora del Rosario, que recorrieron las principales calles del pueblo, disparándose a su paso multitud de cohetes y palmas reales.—El Correspondiente.

Teatros

Cervantes Hoy vuelve a presentarse en nuestro teatro Cervantes la compañía del popular paisano Paco Fuentes, que ha sido contratada para celebrar un corto número de funciones y a base de tres estrenos de éxito, y de representar las grandes obras «Don Juan Tenorio» y «Don Luis Méjica».

El debut, que como decimos antes se hace esta noche a las nueve y media, tiene el interés de ver y con todo lujo de presentación, la producción de los célebres autores Arribeas, Paso y Extremera, titulada «Qué hombre tan simpático», que la noche del estreno consiguió un franco éxito y no ha vuelto a representarse.

Olympia Programa para hoy. Sinfonía por el quinteto Olympia.

Estreno de la interesante revista «Novedades Internacionales núm. 92».

Estreno de la magistral producción de la Warner-Brothers, en dos jornadas de cuatro partes cada una, titulada «Por mandato de su hijo», original asunto, interpretada por la bellísima estrella Carmen Myers.

Audiencia pública

REVISTA DE TRIBUNALES Señalamientos para hoy

Salá de lo Civil.—Juzgado de Almería: La Sociedad Harinera «La Fama», con don Manuel Segura, sobre oposición a declaración de quiebra. Ponente, señor Cardell; abogado, señor Na-

De Hacienda

Pagos para hoy

Sagrario.—Don Manuel Alba Romero, con el Sindicato de la Madraza, sobre declaración de dominio de unas aguas. Ponente, señor Ciriquian; abogados, señores Guglieri, Camacho y Tello; procuradores, señores Sabatell y Martín Quesada; secretario, señor Serna.

Audiencia Provincial.—Santafé: Causa 4 de 925, sobre tenencia de armas; abogado, señor Cabezas; procurador, señor Arenas; secretario, señor Valverde.

Santafé.—Causa 18 de 925, sobre homicidio. Ponente, señor G. Marino; abogado, señor Tello; procurador, señor Rivero; secretario, señor Valverde.

Sección 2.ª.—Alhama: Causa 11 de 925, sobre hurto. Ponente, señor Luque; abogado, señor Reyes; procurador, señor Rivero; secretario, señor Serna.

Sagrario.—Causa 217 de 917, sobre malversación de fondos. Ponente, señor González; abogados, señores Medina y Carrascosa; procuradores, señores Rivas y Gómez Rodríguez; secretario, señor Serna.

La sección 2.ª ha condenado a Juan García, en causa de Alhama, sobre raptor, a la pena de un año, ocho meses, y 21 días de prisión correccional.

Y ha dictado sentencias absolutorias en las causas 55 de 925 del Salvador, sobre robo y 211 de 924, del mismo juzgado, sobre hurto.

En causa del Sagrario, contra Francisco Jiménez, sobre estafa, le ha condenado a dos meses, un día y 36 pesetas de indemnización.

En esta Secretaría de Gobierno han tenido entrada: Melilla: El Sindicato Minero de Melilla, Sociedad civil particular, con don Arturo Netter, sobre entrega de mineral de hierro e indemnización de daños y perjuicios.

Linares: Don Pedro Villar Mesa, con don Antonio García Ferreyrol, sobre tercia de dominio.

San Sebastián (Almería): Autos de juicio voluntario de testamentaria, promovido por don Baldomero García Olivar.

JUSTINIANO

Revista de mercados

Estado de la carnización verificada en el día de ayer.

de Becerras 9, a 4'00 pesetas kilo; vacas 1, a 3'90; borregos 51, a 3'65; chotos 11, a 2'90; cabras 32, a 2'80; toros 1, a 4'00; buyes 1, a 3'95.

Prezcos a que se vende en el Mercado.—Carne de 1.ª, a 5'50 pesetas; idem 2.ª, a 5'00; id. 3.ª, a 4'10; idem 4.ª, a 3'00; borrego con hueso, a 4'15.

Los Boques Cotización de cereales: Garbanzos desde 60 a 130 pesetas, los 100 kilos; idem siembra superior, de 85 a 112; habas morunas, a 50; mazaganas, a 40; yeros, a 50; cebada, 50; beza, a 28; maíz, a 50; trigo, a 50.

“CERVEZA MAHOU” la mejor

Sólo se expende en Granada en

CERVECERÍA “MAISON DORÉ” y CAFÉ COLON

El popular Taller Hispano Ciclista Acaba de recibir un gran surtido de Bicycletas de las mejores entre todas

FIDELIA LABOR VENTAS A 15 MESES DE CRÉDITO Y AL CONTADO San Juan de Dios, 62

Esculturas en madera, mármol y orfebrería religiosa NAVAS PAREJO Ancha de Santo Domingo, núm. 1.—GRANADA

Una Maravilla Detectan y amplifican a la vez Las lámparas (VALVULAS) Tungsram Radio Tipos consumo corriente: H. 2 y H. 3. Consumo reducido (0.06 amperes). Tipos M. R. 2 y M. R. 3. En breve, tipo M. R. 4 para 4 ó 6 voltios tensión de placa. De fama mundial. Insistid en la marca TUNGSRAM (Budapest), exigiéndola a su proveedor o a

GANAR UN JORNAL trabajando en su propia casa puede usted con la célebre máquina alemana para hacer medias y calcetines “WEINHAGEN” Gustavo WEINHAGEN.—Barcelona Apartado 521

Gran ocasión Por reformas en el local se venden con urgencia: Pianos, Autopianos, UN AUTO-MÓVIL, Máquinas de escribir, Rollos para autopianos de 65 y 88 notas, Gramófonos y discos, Métodos y estudios para los 8 años de piano, Violines y toda clase de accesorios para instrumento de música. E. Montero, Carrera de Genil, 4, Teléfono, número 544.

EN ALMONCAR En el paseo del Ahilillo, frente al mar, alquiler por todo el año piso principal con toda clase de comodidades y espléndidamente amueblado. Precio módico. Temperatura ideal. Situación inmejorable. Detalles: Escribir a Hotel Miramar.

LO MEJOR PARA LAS CANAS «LA HIGIÉNICA» (Agua vegetal de Arroyo) Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa, puede aplicarse con la mano. Es la única premiada en varias exposiciones nacionales y extranjeras, con medalla de oro y plata. Pídase en Perfumerías y Peluquerías.—Ojo con las imitaciones

ENRIQUE RODRIGUEZ GARCIA Agente de Aduana y Comisionista de Tránsito.

Central de los Ferrocarriles Andaluces Puerta del Mar, 24. — MALAGA

Lanas Opositores a Escuelas Para hacer una buena preparación pedagógica, leed LA REFORMA DE LA EDUCACION, por Isidoro Poiry, traducción de Antonio García. Contiene las teorías más modernas sobre escuela activa, escuela unificada, escuela del trabajo, métodos de croquis, educación en Norteamérica, etc.—De venta en todas las librerías.

GRAN REGALO LA SULTANA-Zacatin y Boabdil 1

Los dueños de este establecimiento de tejidos, deseando corresponder al constante favor de sus compradores, ofrecen, a partir del 1.º de Octubre, los siguientes GRANDES REGALOS: Por cada compra que se efectúe al contado se entregará al interesado un Talón con el importe de la compra y la fecha de la misma. El 1.º del mes siguiente se hará el sorteo, y el día que salga premiado será el favorecido por el REGALO, CONSISTENTE éste en devolver en generoso el importe intgro de los adquiridos el día favorecido, previa presentación por el interesado de los Talones correspondientes a la compra efectuada. Dado el extenso surtido en toda clase de artículos que presenta esta casa y lo reducido de los precios, más el referido Regalo, han de contribuir a que LA SULTANA sea el establecimiento preferido por el público para hacer sus compras.

Folleto del NOTICIERO GRANADINO (141) MANUEL FERNÁNDEZ Y GONZALEZ

Los Siete Infantes de Lara NOVELA HISTÓRICA TRADICIONAL

—Pues mirad, esta noche al oír la gritar como si la amenazase un peligro, he conocido lo que no había conocido hasta ahora. —¿Y qué habéis conocido?—dijo con cuidado Ruy Velázquez. —Que la amo, que la amo como si fuera mi madre. —¡Oh! No me había engañado, dijo Ruy Velázquez; y pensando en ello y viendo sobre todo a la humanidad, hice ir a algunos de los míos a la Peña Maldita, y la han traído a mi casa. ¿Cómo dejar abandonada a aquella infeliz anciana? —¡Ah! Os doy las gracias, señor, y os doy las gracias a vuestros señores

—La mujer que conducimos ayer desde la Peña Maldita ha desaparecido, aprovechando sin duda un momento de distracción de quien la guardaba. —¡Oh! Por eso no os dá pena, dijo Gonzalo; se habrá vuelto a la Peña Maldita. Y tras estas palabras, Ruy Velázquez y el joven, noblemente acompañados, se encaminaron al palacio del conde.

Capítulo IV. De cómo usó Gonzalo-el-Rojo del poder que le había dado Ruy Velázquez. Pasaron algunos días: durante ellos continuaron las apariciones en el castillo de Salas de Lara y las excursiones de Mudarra al bosque de San Torcaz. Estas excursiones se habían hecho ya diarias: el enamorado joven salía antes de amanecer del palacio y volvía bien entrada la noche: en estas excursiones, que hacía siempre a caballo, le acompañaban Rajatul-laj y Adhel, que al llegar a San Torcaz se quedaban a cierta distancia, adelantando el joven solo. Mudarra se aventuraba en el bosque por un sendero ya conocido, y a poco

que adelantaba por él, le salía al encuentro una hermosísima dama sobre una hacanea; detrás de la dama, a pie, venía un hombre alto, delgado y zanquillero. Aquella dama era Estrella; aquel hombre, Alcarabán.

En el momento en que los dos amantes se avistaban, echaban mutuamente pie a tierra, y Alcarabán, que a pesar de la autoridad casi paterna que podía haberse abrogado como protector de ambas damas, jamás se había levantado de la humilde posición de servidor de los Laras, tomaba del diestro a los caballos y seguía a los amantes como guarda y escudero de Estrella.

Esto no impedía que los enamorados jóvenes hablasen cuanto quisiesen de su amor y de sus esperanzas; Alcarabán confiaba demasiado en la virtud y el orgullo de Estrella y en el honor de Mudarra, para no inquietarse por aquellas largas conversaciones en voz baja, por aquellas ardientes miradas, por la languidez con que Estrella se apoyaba en el brazo de su amante. Aquellos amores, estaban autorizados, de una parte, por el conde Gonzalo Gústios, y de otra, por don Blanca Núñez; y si Mudarra no entraba en la casa de Alcarabán, no era por

mente porque le estuviere vedado, sino por evitar que una imprudencia cualquiera descubriese el incógnito de Mudarra, de que aún no era tiempo de prescindir: se esperaba un momento en que Mudarra debía presentarse al conde soberano a exigir una reparación justa para su padre, y aquel momento aún no era llegado.

Aquel momento se preparaba en la soledad del palacio de Salas de Lara. Entretanto, Estrella y Mudarra daban libre rienda a su amor: habían nacido el uno para el otro, y a los pocos días de conocerse, se adoraban: nunca se rindió al amor un homenaje más completo, ni jamás dos amantes estuvieron más satisfechos el uno del otro. Alcarabán gozaba de una manera inexplicable, y solía decirse en sus momentos de orgullo, contemplando a los dos jóvenes: —A mí, a mí se me debe este feliz enlace: sin mí, el señor Gonzalo de Lara no se hubiera casado con Blanca; y después de la muerte de los siete infantes y de la desaparición del conde Gonzalo Gústios, Blanca y su hija hubieran perecido bajo la venganza de Ruy Velázquez, a no haber sido por mi laúd y por mis

cedido por allá al conde, han contribuido a que mi magnífica Estrella, mi noble y altiva señora, encuentre un esposo digno de ella; difícil hubiera sido encontrar en Castilla un manco tal y tan valiente como el señor Mudarra González: ello es cierto que son parientes en grado ilícito, y que si un obispo o el papa tomasen en ello mano, su casamiento sería disuelto; pero ¡bah! ello es preciso que sea... y luego la costumbre... todos los días vemos que se casan príncipes que son tíos y sobrinos, primos o cuñados... la Iglesia no se mete en esto sino a petición de las partes... y en verdad, en verdad, que mejor fuera que la Iglesia proveyese en ello, y tendrá alguna vez que hacerlo... más vale autorizar con ciertas restricciones, que disolver lo que sólo se rompe lastimando afectos e intereses.

Alcarabán, en su tiempo, conocía ya la necesidad de las dispensas para el matrimonio entre los parientes de segundo y tercer grado, que más tarde estableció el célebre concilio de Trento.

Pero aunque entonces no existiesen estas dispensas, la razón de estado y la conveniencia pública y particular obligaban a estos matrimonios ilícitos, de qu-